



扫码关注南国学堂

# 读了萌新闻 他们都说

# 赞

南国学堂萌新闻  
得到师生家长一致好评



扫码看视频

### 小AI对你说

各位同学、家长和  
老师，你们对栏目有什  
么好的建议，欢迎来信  
告诉小AI。

小AI会好好学习  
更多知识，天天进步，越  
来越聪明。

“萌新闻”每周一见  
邮箱：[nanguoxizuo@126.com](mailto:nanguoxizuo@126.com)



学生阅读萌新闻



### 读报让孩子沉下心思考

“信息化时代，孩子们更容易被短视频和碎片化的信息吸引，这样匆匆浏览、浅尝辄止，往往失去了深入思考和批判性思维的能力。”海口市琼山第五小学五(6)班班主任李萍表示，读报纸看新闻不仅能扩展孩子们的知识面，而且让孩子们能沉下心来思考。

“内容不仅有趣味，还有卡通AI形象，这些具有色彩的图片更易吸引孩子的注意力，让他们产生阅读的欲望。”她说。

### 萌新闻唤起孩子阅读兴趣

作为一名资深语文老师，海口市美苑小学五(4)班语文老师黄恒宝一直强调阅读对学生很重要。“新课标对阅读能力提出新的要求，包括整本书阅读。各学科考试对学生知识面的要求也越来越广。”他认为，阅读新闻是孩子扩展知识面、提升学业水平的重要途径。萌新闻栏目设计了小AI的形象，且用儿童的口吻报道新闻，深入浅出，符合孩子的口味，唤起孩子们的阅读兴趣。

“多阅读才能写好文章。”一直以来，黄恒宝老师坚持“以读促写”。接下来，他将带着全班同学一起读萌新闻，同时让孩子们动笔写读后感。

### 为孩子量身定制的新闻

海口市琼山区椰博小学二年级学生家长汪女士常年关注南国都市报，在看到南国学堂推出萌新闻后，她赞不绝口。

“萌新闻设计了孩子们普遍喜欢的AI形象，让它用通俗易懂、深入浅出的语言来为孩子们报道有趣的新闻，这个设计很妙。”她说，与有声音、图像的视频相比，纸质阅读让孩子容易感觉乏味，“萌新闻”新颖的设计打破了传统报纸阅读的沉闷，激发孩子的阅读兴趣，帮助孩子快乐学习。

澄迈家长王芬告诉记者，她在看到南国学堂萌新闻后，带着孙子一起读。“这简直就是为孩子量身定制的新闻。”王芬点赞萌新闻。

“看新闻是了解世界的一个窗口，但是网上的新闻鱼龙混杂，很多都不适合孩子看。”王芬说，萌新闻栏目专门为孩子精选新闻，且用孩子看得懂的话语和版面风格去报道新闻，对孩子来说易读、易懂、易吸收。

### 读萌新闻学到了新知识

“原来这个世界上，除了搜救犬、警犬、导盲犬以外，还有孤独症辅助犬这种工作犬。”“海洋里的垃圾有这么多，科学家寻找海底的塑料垃圾要用两种特别的工具……”

“通过读萌新闻，我知道了孤独症小朋友是‘星星的孩子’，他们有3只狗狗的关爱。在中国有200多万名孤独症儿童，孤独症孩子就在我们身边，我们要关爱他们。”海口市琼山第五小学五(6)班学生陈沿翰表示，他打算写一篇读后感，呼吁更多人关注来自星星的孩子。

学生段周越则对《科学家发现海底有1100万吨垃圾》的新闻记忆深刻，她说：“保护环境人人有责，大家要一起行动起来，保护海洋，保护地球。”

未来，在萌新闻版面，学生们还可以了解关于科技、文化、自然等方面的知识

萌新闻不仅是新闻的传递者，更是孩子认知世界的窗口。“小AI科技感十足，非常有现代感。”陈沿翰说，跟着小AI一起读新闻就像多了一位知心伙伴，让阅读更有趣味。他表示，对下一期萌新闻充满期待。

段周越则认为AI有些呆萌，但同样吸引她的兴趣。“跟着AI一起读新闻就像听故事一样，读完了还想读。”她说。

### 学生点赞

“在中国，有一些小朋友被称为‘星星的孩子’……”4月9日8时许，海口市琼山第五小学五(6)班教室里传来琅琅读书声。孩子们正在阅读的是《南国都市报》“南国学堂·萌新闻”。《南国都市报》全新推出“南国学堂·萌新闻”，该栏目以小AI带你读新闻的形式呈现，小AI呆萌又具有科技感的形象深受学生喜爱，跟着小AI读新闻的新颖形式也让孩子们感到妙趣横生。“读萌新闻学到很多课堂上学不到的知识。”学生们感慨道。

□南国都市报记者 黄婷 实习生 冯兰茜 文图

### 全班50多名学生齐读萌新闻

4月9日早读课伊始，海口市琼山第五小学五(6)班多媒体黑板上出现“南国学堂·萌新闻”的版面。小AI可爱的形象一下将台下50多名孩子的目光吸引过来。他们在小AI的带领下，齐声朗读新闻(这种会带娃的狗狗中国只有3只)。随后，学生们拿着报纸自由朗读。有的孩子认真阅读《科学家发现海底有1100万吨垃圾》，仿佛要将这些信息背诵下来。



琼山第五小学五(6)班学生在老师指导下认真阅读《南国都市报》南国学堂萌新闻和习作。